

Currency·bond

Table with 4 columns: Index Name, Index Value, Change, and Volume. Includes 上证国债指数, 上证企业债指数, etc.

Table with 5 columns: Index Name, Index Value, Change, Volume, and Yield. Includes 中证全债, 中证500, etc.

Table with 5 columns: Term, Shibor(%), Change, Shibor(%), and Change. Includes 1W, 2W, 3M, 6M, 9M, 1Y.

Table with 4 columns: Currency, Rate, Change, and Volume. Includes 1美元, 1欧元, 100日元, 1港币.

交易所债券收益率(3月24日)

Table with 5 columns: Code, Name, Yield, Change, and Volume. Lists various government and corporate bonds.

银行间债券收益率(3月24日)

Table with 5 columns: Code, Name, Yield, Change, and Volume. Lists interbank bond yields.

准备金上缴难撼宽松资金面

◎本报记者 秦媛娜

今天是存款准备金率上调的执行日,但从货币市场的资金价格走势来看,市场的流动性宽松依旧。相对于外汇储备增量所对应的货币投放和大量央票到期所释放的资金来说,2000亿元的资金冻结并未给市场带来冲击。

从央行宣布到执行,银行所获得的准备金上缴筹资时间只有短短一周。但事实上自从18日央行通知宣布以来,受充裕的资金面支持,银行间市场中的资金价格却是稳步走低,没有任何反弹的迹象。

一方面,外汇储备快速增加所带来的货币投放仍保持较大规模,4月份也有大量到期央票和回购将释放资金。虽然海关总署公布的数据显示,今年2月份的外贸顺差数据骤减至85.55亿美元,但是市场认为这一数据的偶然性较大。

与同时,受季节性因素影响,历来一季度银行资金头寸较为充裕,市场资金面较为宽松,银行的超额存款准备金率较高。

此外,受季节性因素影响,历来一季度银行资金头寸较为充裕,市场资金面较为宽松,银行的超额存款准备金率较高。

在“入水管”为市场大量注入资金的同时,曾经造成货币市场资金短暂时紧张的新股申购在近期的冷静也加强了资金池的蓄水功效。



银行间7天回购定盘利率继续处于2.6%~2.4%区间下降通道中,没有任何反弹迹象 张大伟 制图

资金面为何“越紧越松”?

◎中国东方资产管理公司 王自强

笔者认为,当前货币市场的资金充裕主要受到以下几个方面因素的影响。

资本市场的资金“抽离效应”在减弱

一方面,随着股市逐步走向低迷,新股发行规模与节奏控制上将会日趋慎重,我们已经观察到自中煤能源后已经有近一个月来没有大盘股发行了。

另一方面,网下申购缴款制度的改革从根本上缓解了“在途资金”问题。此番网下申购缴款制度改革后,申购资金不必流出开户行,缓解了“在途资金”导致的银行体系流动性紧张程度。

此外,受季节性因素影响,历来一季度银行资金头寸较为充裕,市场资金面较为宽松,银行的超额存款准备金率较高。

在“入水管”为市场大量注入资金的同时,曾经造成货币市场资金短暂时紧张的新股申购在近期的冷静也加强了资金池的蓄水功效。

有大盘股上市,对资金面的影响也不会有去年那么明显。

信贷调控导致银行体系流动性充裕

今年以来,货币管理当局出台了一系列严格控制新增贷款速度和规模的调控与监管政策。虽然实体经济信贷需求十分旺盛,但银行体系的“可贷额度”受限,导致了信贷投放瓶颈的出现,客观上限制了资金投放的出路。

此外,随着国内股市的低迷,股票投资与基金投资的风险加大,此前呼声很高的QDII出海也大多折戟沉沙,居民资产在缺乏有效投资理财渠道的情况下回流储蓄。

数量型调控工具影响有限

此次央行上调存款准备金率已经是宏观调控以来第12次,按目前金融机构存款余额计算,此次上调存款准备金率0.5%相当于锁定2000亿元左右资金,但对市场资金面的影响极为有限。

今年一季度是央票资金集中到期高峰期,3、4月份将有万亿元央票与正回购到期,加上新增外汇占款形成的基础货币投放,在目前中美利差倒挂、央票发行成本上升的背景下,全部通过公开市场操作显然无法完全满足回笼要求。

按照规则,除向所有其他交易成员发出意向报价的公开报价方式外,拆借交易报价还包括定向报价、双向报价和对话报价,但是后三种报价暂不生效,同业中心将通过市场公告通知上述条款的生效日期。

市场快讯

人民币反弹接近前期高点

◎本报记者 秦媛娜

昨日,人民币汇率反弹75个基点,逼近前期高点,但询价市场表现仍然清淡,继续窄幅波动。

中间价显示,美元兑人民币汇率中间价为7.0518,与周一时人民币创下的7.0815高点相比,仅差2个基点。当日询价市场成交相当清淡,波幅为7.0508-7.0565。随着美元近期出现反弹,投资者的操作行为也显得更为谨慎,但是如果美元继续走弱,那人民币仍有上涨空间。

今日发行880亿央行票据

◎本报记者 丰和

今天,央行将在公开市场发行880亿元一年期央行票据,比上周同期增加320亿元。

到期释放资金量上升是本周公开市场加大央票发行量的主要原因。本周到期释放的资金量为1920亿元,比上周增加了340亿元。

《同业拆借操作规则》发布

◎本报记者 秦媛娜

中国银行间同业拆借中心昨日发布了《同业拆借交易操作规则》(下称“规则”),对信用拆借的交易系统、联网及交易等事宜做出了详细规定。

规则指出,交易系统是指由同业中心管理运作的,向交易成员提供报价、成交、风险管理、清算管理、信息和其他交易服务功能的计算机处理系统和数据通讯网络。

按照去年7月央行发布的《同业拆借管理办法》,可以进入同业拆借市场的金融机构主体扩大,除原有的商业银行、财务公司、证券公司等市场成员,保险公司、信托公司、金融资产管理公司等金融机构也被放行,符合要求后就可以申请进入拆借市场。

规则指出,信用拆借交易是指与全国银行间同业拆借中心联网的金融机构之间通过同业中心的交易系统进行的无担保金融通行为。

拆借交易采用询价交易方式。按照规则,除向所有其他交易成员发出意向报价的公开报价方式外,拆借交易报价还包括定向报价、双向报价和对话报价,但是后三种报价暂不生效,同业中心将通过市场公告通知上述条款的生效日期。

按照规则,除向所有其他交易成员发出意向报价的公开报价方式外,拆借交易报价还包括定向报价、双向报价和对话报价,但是后三种报价暂不生效,同业中心将通过市场公告通知上述条款的生效日期。

汇市观潮